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SOLUCIÓN 

a)  

2 1
x 1 2 2x 1 2y x 4y

A B 1 0
4 1 0 9 4

y 2y

 
        

             
 

 

2x 1 2y x 4y 2 3 2x 2y 1 2 2x 2y 3
A B C 10y 3

9 4 9 4 x 4y 3 2x 8y 6

                
              

            
 

3 12 18 9
y x 3 4y 3

10 10 10 5
                 es decir:   

9 3
x , y

5 10
    

b)  1
2 3

C 8 27 19 0 C
9 4




       


 

   
 jiAdjunta Traspuesta Inversa 1

ij ij ji

C2 3 4 9 4 3 4 19 3 19
C c C C C

9 4 3 2 9 2 9 19 2 19C


         
               

         
 

 

 

SOLUCIÓN 

a)  En este caso  
60 8 52

x 30 P 30 12 12 11,95 €
900 120 4 1024


      

 
 

b)  
 

 
2 2

2 x 42x 8
12 12 0 x 4 0 x 4

x 4x 4 x 2


        

  
  luego entre las 9:00 h y las 9:04 h. 

c)  
    

     

2 2 2 2

2 2 22 2 2

2 x 4x 4 2x 8 2x 4 2x 8x 8 4x 8x 16x 32 2x 16x 40
P' (x) 0

x 4x 4 x 4x 4 x 4x 4

            
      

     
 

 2 2 x 2 0 , 608 64 80 8 144 8 12
2x 16x 40 0 x 8x 20 0 x

2 2 2 x 10

     
            


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       

 
 

22 2 2

42

4x 16 x 4x 4 2x 16x 40 2 x 4x 4 2x 4
P'' (x) P'' 10 0 x 10

x 4x 4

        
    

 
 es un mínimo 

El precio mínimo lo alcanza a las 9:10 horas con un valor de  
20 8 12

P 10 12 12 11,92 €
100 40 4 144


    

 
 

El precio máximo lo alcanza en alguno de los extremos del intervalo  0 , 60 : 

 

 

8
P 0 12 14 €

4
120 8

P 60 12 11,97 €
3600 240 4


  




  
 

el valor máximo lo alcanza a las 9:00 horas con un valor de 14 euros. 

 

 

SOLUCIÓN 

Calculemos el valor crítico correspondiente a un nivel de confianza del 91%: 

α α
1 α 0,91 α 0,09 0,045 1 1 0,045 0,955

2 2
            

Buscamos en la tabla el valor más aproximado a 0,955 (0,9554) que se 

corresponde con un valor crítico 2z 1,70  .   

a)  Si el intervalo de confianza ha de tener una amplitud no mayor de 0,08, el 

1- = 
= 0,91 

z/2 

0,045 
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error máximo admisible E debe ser de 0,04. Al no tener datos previos, consideramos que la proporción de 
conocedores y de no conocedores de la marca de yogures es del 50%. Tenemos: 

 
2

2

pr 1 pr 0,5 0,5 0,04 0,25 0,25
E z 0,04 1,70 n 451,56

0,0016n n 1,70 n

2,89



   
          

 
 

Luego debemos escoger una muestra de 452 consumidores. 

b)  Ahora 
126

n 175 , pr 72% 0,72
175

    .  

El error máximo admisible es:     
 

2

pr 1 pr 0,72 0,28
E z 1,70 0,0577

n 175


 
        

y el intervalo de confianza:            0,72 0,0577 ; 0,72 0,0577 0,6623 ; 0,7777    

 

 
SOLUCIÓN 

Se trata de un problema de programación lineal. Organicemos los datos en una tabla: 
 

MUEBLES NÚMERO KILOS DE MADERA HORAS DE TRABAJO BENEFICIO 

Sillas x 4x x 70x 

Taburetes y 2y 3y 50y 

Condiciones: x 6 , y 4   4x 2y 72   x 3y 48    F x,y 70x 50y   

 

La función objetivo es  F x,y 70x 50y   (beneficio) que debe ser máxima. 

El conjunto de restricciones a las que debe estar sometida la solución son:  

 x 6 , y 4 , 4x 2y 72 , x 3y 48       

Obtengamos, gráficamente, la región factible (solución del conjunto de restricciones): 

- La recta x 6  es paralela al eje de ordenadas y la inecuación x 6  tiene por solución el semiplano de su derecha 
(en blanco). 

- La recta y 4  es paralela al eje de abscisas y la solución de la inecuación y 4  es el semiplano superior (en blanco). 

- La recta 4x 2y 72   pasa por los puntos  18,0  y  0,36 . La solución de la inecuación 4x 2y 72   es el semipla-

no al que pertenece el origen de coordenadas (en blanco). 

- La recta x 3y 48   pasa por  48,0  y  0,16 . La inecuación x 3y 48   tiene por solución el semiplano al que 

pertenece el origen de coordenadas (en blanco). 

La región factible (en blanco) es el cuadrilátero de vértices A, B, C, y D. La función objetivo se optimiza en alguno de 

sus vértices. Obtengamos las coordenadas de los vértices y el valor de la función objetivo  F x,y 70x 50y   en ellos: 

 

 

REGIÓN FACTIBLE 
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Vértice A:    A 6 , 4 F 6 , 4 70 6 50 4 620       

Vértice B:    
y 4

4x 8 72 x 16 B 16 , 4 F 16 , 4 1320
4x 2y 72


       

 
 

Vértice C: 
4x 2y 72 2x y 36

5y 60 y 12 x 48 3 12 12
x 3y 48 2x 6y 96

      
           

    
  

                     C 12 ,12 F 12 ,12 70 12 50 12 1440        

Vértice D:    
x 6 48 6

y 14 D 6 ,14 F 6 ,14 70 6 50 14 1120
x 3y 48 3

 
         

 
 

Por lo tanto, para maximizar el beneficio, que será de 1440 €, debe fabricar 12 sillas y 12 taburetes. 
 
 

 
SOLUCIÓN 

a)  3 2 2f(x) ax bx 3x 6 f'(x) 3ax 2bx 3         

x 2   máximo relativo de la función  f' 2 0 12a 4b 3 0 12a 4b 3             (*) 

 f 2 6 8a 4b 6 6 6 8a 4b 6                  (*) 

De las ecuaciones (*):    
3 6 6

4a 3 a b 3
4 4


         

2

10

20

30

2 10 20 30 40 50

A B

CD

x + 3y = 48

4x + 2y = 72

y =4

x = 6
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b) Calculemos una primitiva de la función:  

    
2 2 24x 4x 2 4x

2 2

5x 5 2 16x 3 5 3
3x e dx dx 8x e 8x 1 e

16 8 8 88x 1 2 8x 1

  
  

               
    

Luego:   
2 2

1
1

4x 2 4x 4

40 2
0

5x 5 3 15 3 5 3 7 3
3x e dx 8x 1 e e 0,88

8 8 8 8 8 8 8 8 e8x 1

  
       

                           
  

 

 

 
SOLUCIÓN 

Sea H el suceso “la persona es un hombre”, M el suceso “la persona es una mujer”, A el suceso “la persona tiene 
menos de 65 años” y B el suceso “la persona tiene 65 años o más” 

Organicemos los datos en una tabla de contingencia. Para un total de 100 personas, hay 49,3 hombres y 50,7 mujeres. 
Entre los hombres hay 49,3×0,809 = 39,8837 menores de 65 años y entre las mujeres hay 50,7×0,759 = 38,4813 
menores de 65 años.  

 A B TOTAL 

HOMBRES (H) 39,8837 9,4163 49,3 

MUJERES (M) 38,4813 12,2187 50,7 

TOTAL 78,365 21,635 100 

 

a)   
38,4813

P M A 0,384813
100

        

b)   
78,365

P A 0,78365
100

   

c)   
38,4813

P M / A 0,49
78,365

        

d)  El suceso “al menos una de las tres personas sea mujer” es el suceso contrario al suceso “ninguna de las tres 
personas es mujer”. Como además hay reposición, los tres sucesos son independientes. 

       1 2 3 1 2 3

49,3 49,3 49,3
P M M M P M P M P M 0,1198 P 1 0,1198 0,8802

100 100 100
            
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